

Nők kettős teher alatt

Szlovéniában antibürokratikus, vállalkozásbarát programot hirdetett a kormány

Szombathely (ni) – Érdekes és tanulságos előadást hallhattak a vállalkozó nők részére szervezett konferencia résztvevői a múlt héten: a szlovén előadó a vállalkozásfejlesztési központ munkájáról beszélt.

A Magyarország–Szlovénia PHARE-CBC Kisprojekt Alap támogatását élvező, kutatást záró konferencián *Babos Csaba*, a Szombathelyi Vállalkozói Központ igazgatója mondott köszönetet mindazoknak, akik részt vettek a nők vállalkozói aktivitásának elősegítését célzó projekt megvalósításában: a Seed Vállalkozásfejlesztési Alapítványnak, a Hertó Bt.-nek, a Reginnov Kft.-nek és *Palotai Borbála* szociológusnak. A konferencián *Palotai Borbála* több részletben ismertette a Vas megyében végzett kutatás eredményeit. *Nagy Beáta*, a Budapesti Corvinus Egyetem docente beszélt a magyarországi vállalkozó- és menedzsermőkről. Mondandóját nem véletlenül kezdte a Hol vannak a férfiak? kérdéssel, meglátása szerint ugyanis a női vállalkozók problémái csak akkor orvosolhatóak, ha azokról a férfiaknak is tudomása van. A többes teher alatt lévő, a munkában és családban egyaránt helytálló nők ma még alulreprezentáltak a hazai menedzsermentekben. Jellemzően a kereskedelemben, a különböző személyi – fodrász, kozmetikus – és a pénzügyi szolgáltatások területén vállalkoznak, a jóval nagyobb jövedelemzőségű innovatív területeken azonban a férfiak

túlsúlya figyelhető meg. A statisztikák arról is árulkodnak, hogy míg a férfiak többsége főállású vállalkozóként kezdett tevékenykedni, addig a nők inkább munkahelyük megtartása mellett váltottak vállalkozói igazolványt, vagy alapítottak céget.

A konferencia résztvevői kissé „irigykedve” hallgatták *Vanja*

nisztérium közösen finanszírozza. *Vanja Hazl* elmondta, hogy Szlovéniában mintegy 103 ezer vállalkozás működik, ezek 99,7 százaléka a mikro-, kis- és középvállalkozás kategóriájába tartozik. A vállalkozások 29 százalékát nők vezetik. Szlovéniában a kilencvenes évek második felében a textil- és cipőiparban végbe-

adást kaphatnak a vállalkozó nők. Díjmentesen hívható telefonszámuk révén tavaly több mint ezer nőnek tudtak konkrét információval szolgálni, honlapjukat több mint 15 ezren látogatták. Felmérésekből tudják, hogy a szlovén vállalkozónők kommunikációs tréningeket, illetve a piaci szabályokkal kapcsolatos képzettséket



Hol vannak a férfiak? – kérdezi Nagy Beáta egyetemi docens

Fotó: Szendi Péter

Hazl előadását, aki a szlovén vállalkozásfejlesztési központ Meta programjáról beszélt. Kiderült ugyanis, hogy szomszédainknál nemcsak a retorika szintjén tartják fontosnak a női vállalkozók segítségét, hanem az állam jelentős pénzt is áldoz e területre. A szlovén vállalkozásfejlesztési központ működését ugyanis több mi-

ment leépítések miatt sok nő vesztette el a munkahelyét: a munkanélküliek 51 százaléka nő volt. A szlovén kormány ezért 1999-ben meghirdette a női munkavállalás segítésének programját, mely a nők vállalkozóvá válásához is minden támogatást megadott. A létrehozott Meta információs központban ingyenes tanács-

igényelnének. Szomszédaink a hálózatok kiépítésére is nagy hangsúlyt fektetnek, náluk például már a fodrászok is klaszterbe tömörültek. A hálózatok kialakítását az állam anyagilag is támogatja. *Vanja Hazl* elmondta: a szlovén kormány nemrégiben meghirdette vállalkozásbarát, antibürokratikus programját.